
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 13 augustus 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Haspengouws fruit  -  Schade door zonnebrand als gevolg van de recente hittegolf

Heel wat fruit in Haspengouw is getroffen door zonnebrand als gevolg van de recente 
hittegolf. Uiteraard betekent dat heel wat schade en inkomensverlies voor de betrokken 
telers. Zonnebrand is niet opgenomen in de brede weersverzekering. De enige 
mogelijkheid is dan ook het Vlaams Rampenfonds. Daarom zou deze hitte als uitzonderlijk 
moeten worden beoordeeld.
 
1. Ondersteunt de minister de idee dat er iets moet gebeuren voor de fruittelers die nu 

schade lijden als gevolg van deze recente hittegolf?

2. Is de minister van plan om een procedure op te starten en te ondersteunen om deze 
hitte als uitzonderlijk te laten erkennen en in aanmerking te laten komen voor een 
vergoeding vanuit het Vlaams Rampenfonds?

3. Voorziet de minister in nog andere maatregelen om de getroffen fruittelers te 
ondersteunen?

Ik verwijs ook naar mijn schriftelijke vraag nr. 766, eveneens vandaag ingediend.



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 765 van 13 augustus 2020
van LUDWIG VANDENHOVE

1. Op dit ogenblik heb ik geen concreet of veralgemeend beeld op de schade die door de 
hittegolf in augustus werd veroorzaakt.
Om zijn ondernemingsrisico te beperken zal de ene landbouwer beslissen om te 
investeren in netten die zonnebrandschade temperen, waardoor er geen behoefte is 
om zich daarenbovenop te verzekeren. Terwijl zijn buur kan beslissen om die 
investering in netten niet te doen en zich wel jaarlijks te verzekeren tegen verzekerbare 
risico’s zoals droogte. Deze beide ondernemingen maakten de ondernemingskeuze 
waarvoor men inschat dat ze het best past bij hun specifieke bedrijfscontext. Voor 
beide types van risicobeheersing kan de landbouwer op financiële steun rekenen.

2. Het Vlaams Rampenfonds betreft een bevoegdheid van minister-president Jan Jambon.   

3. Het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF) verstrekt investeringssteun voor 
verschillende investeringen die in de toekomst kunnen zorgen voor meer 
bedrijfszekerheid voor de fruitsector. We denken hier aan hagelnetten, die niet alleen 
een bescherming geven tegen hagelschade maar er ook voor zorgen dat de 
zonnebrandschade getemperd wordt. Met voorzieningen voor beregening kunnen de 
telers beter anticiperen op verschillende weersfenomenen. Dit brengt geen soelaas voor 
de telers die nu getroffen zijn, maar kan in de toekomst grote schade helpen 
voorkomen.

De fruittelers kunnen ook nog steeds een beroep doen op de tijdelijke waarborgregeling 
van het VLIF die is opengesteld door het ministerieel besluit van 1 april 2020 over de 
tegemoetkoming door het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds aan land- en 
tuinbouwers met liquiditeitsproblemen ten gevolge van de uitbraak van COVID-19. Om 
op deze tijdelijke waarborgregeling een beroep te kunnen doen, moeten de 
liquiditeitsproblemen van het landbouwbedrijf op één van de volgende manieren 
worden aangetoond:
 de aanvrager toont aan dat zijn omzet na 1 februari 2020 met minimaal 15% is 

gedaald in vergelijking met eenzelfde periode in 2019;
 de aanvrager toont aan dat minimaal 25% van zijn verkoopsklare producten op 

jaarbasis verloren gaan omdat ze niet verkocht kunnen worden.

De steunaanvraag voor deze tijdelijke waarborgregeling kan nog tot en met 30 
september 2020 via het e-loket ingediend worden.


